

# 云浮日报

本土温度 主流声音

中共云浮市委主办 云浮日报社出版 国内统一刊号:CN44-0020 第9431号 今日8版

2025年6月

3

星期二  
乙巳年  
五月初八



云浮通客户端

## 瞒报违规吃喝“捂盖子”，是严肃的政治问题！

新华社记者

节日期间，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题。通报显示，湖北省黄冈市黄梅县、安徽省安庆市宿松县千岭乡两地发生党员干部在学习教育期间违规吃喝并致人死亡的案。两起事件发生后，有的干部不按规定如实报告，隐瞒、删除关键信息，有的干部私下约定责任免除、保密等事项。记者采访发现，黄梅县事发后不但“删帖”“封口”，上报信息时层层淡化、层层瞒报，甚至还试图让知情者沉默。

出了问题非但不深刻反思、积极整改，反而通过种种手段掩盖真相。这种“捂盖子”的行为，严重败坏了党和政府形象，影响特别恶劣。遇事“捂盖子”，恰恰暴露了一些干部对党纪国法不知敬畏、对中央八项规定漠然置之。从黄梅县到黄冈市，有关单位、相关工作人员急于撇清责任，企图敷衍了事蒙混过关。这已经不是简单的瞒报问题，反映出一些地方、一个系统责任意识淡薄、党性信念动摇、政治上极不清醒，表明一些地方和单位全面从严治党主体责任、监督责任缺失，

的氛围还没有真正形成。“编谎话”“捂盖子”，说到底是对党不忠诚、对人民不负责。胆敢“捂盖子”的人，纪律观念欠缺、心存侥幸，认为自己手段多样、逻辑严密，能够“搞得定”。殊不知，“脓疮溃烂”不但捂不住，还会捅更大的篓子，漏过斗大的风，严重影响党和政府的公信力。“捂盖子”背后是畸形政绩观、权力观在作祟。个别干部把头上的“乌纱帽”看得重于人民群众的根本利益。他们所在意的并非人民福祉，真身呈现，而是自身升迁、部门“颜面”。

↓下转第2版

### 近镜头·习近平的文化足迹

# “把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去”

新华社记者 史竞男

沿北京中轴线一路向北，燕山脚下，中国国家版本馆中央总馆坐落在青山茂林间。2023年6月1日，习近平总书记来到这里考察调研。“国家版本馆是我亲自批准的建设项目，一直非常关注。”习近平总书记举目环视，话语中饱含深情。回忆起当时情景，中国国家版本馆馆长刘成勇记忆犹新：“习近平总书记对

我们说，建设中国国家版本馆，是文明大国建设的基础工程，是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。总书记对历史文化典籍的保存和传承念兹在兹、关怀备至，体现出深厚的文化情怀。在保藏古籍版本的兰台洞库，汉藏蒙满四种文字大藏经雕版历经数百年变迁，依然散发着独有的魅力；《四库全书》文渊阁、文溯阁、文津阁、文澜阁古籍真本和仿真影印本，生动呈现《四库全

书》风貌……习近平总书记缓缓走进库架深处，仔细观摩珍贵文物，感受着古老文明传承至今的气息和底蕴；“走一下，体会一下。这些雕版、典籍，蕴含着中华民族的智慧、精神、文化，更蕴含着生生不息的力量。”走出兰台洞库，习近平总书记深情地说：“建设版本馆的初心就是收藏，就是在我们这个历史阶段，把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好，把世

界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文，我们现在有这样的意愿和能力，要把这件大事办好。”泱泱中华，历史悠久，文明博大。考察第二天，习近平总书记出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，强调“中国文化源远流长，中华文明博大精深”，发出“赓续历史文脉、谱写当代华章”的号召。追随习近平总书记的足迹，走进中

国国家版本馆中央总馆，文华堂南广场，巍然矗立的寿山石印章上镌刻着“赓续文脉”四个大字，宣示着这座新时代国家文化殿堂的职责使命。根深者叶茂，源深者流长。建馆以来，国家版本馆面向基层、面向民间、面向海外，广泛征集各类版本，同步建设国家版本数字资源总库，努力实现中华文明种子基因的数字化收藏和传承。截至目前，典藏版本资源3400多

万册/件，数字资源近1PB。与此同时，利用人工智能、虚拟现实等新技术，不断创新丰富展览展示的形式内容，努力让书写在古籍里的文字活起来。“版本承载历史自信、文化自信，是中华文明看得见、摸得着、信得过的信任。我们要以赤子之心守护好文明根脉，以守正创新的正气和锐气更好担负起新时代的文化使命。”刘成勇说。（新华社北京6月2日电）

## 前4个月云浮外贸增势强劲

### 对阿拉伯国家联盟进出口比增64.4%



本报讯（云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 关罗）自2022年首届中阿峰会召开以来，中国与阿拉伯国家联盟（以下简称“阿盟”）的合作不断深化，云浮市与阿盟国家的经贸往来也日益紧密。据海关统计，2025年前4个月，

云浮市对阿盟进出口总额达2.1亿元人民币，同比增长64.4%，其中出口额达1.9亿元人民币，展现出强劲的外贸增长势头。数据显示，云浮市对阿盟的出口和进口均实现显著增长。其中，出口额同比增长59.3%，主要产品包括铝材、服装、机电产品等；进口额同比增长189%，以石材制品、塑料为主。这一双向增长态势表明，云浮与阿盟国家的贸易结构正持续优化，互补性进一步增强。

云浮市对阿盟进出口的快速增长，离不开地方政府部门的政策支持和企业市场开拓的双轮驱动。近年来，云浮市积极贯彻落实党中央决策部署，聚焦省委“1310”具体部署，助力云浮企业走出去、优势产业引进来，积极培育高水平对外开放合作新增长点，大力推动云浮与阿盟国家的经贸合作。罗定海关通过简化通关流程、提供政策咨询、优化企业服务等措施，为企业开拓阿盟市场提供了有力支持。“罗定海关一直以来对我们出口阿

盟给予积极支持，宣讲海关便利通关措施，及时帮助企业解决难题。”广东广云新材料科技有限公司报关负责人表示。在海关的助力下，云浮市企业不仅提升了通关效率，还更好地把握了阿盟市场的需求，为外贸增长奠定了坚实基础。罗定海关相关负责人表示，未来罗定海关将继续优化营商环境，支持企业开拓国际市场，推动外贸高质量发展，为云浮市经济社会发展作出更大贡献。

## “小热线”撬动“大治理” 云浮市12345热线改革成果 获评省优秀案例

本报讯 近日，由新华社中国经济信息社、新华社广东分社联合主办的“2025政务服务便民热线创新发展暨‘人工智能+热线’会议”在广州举行。会议现场公布了“广东省12345政务服务便民热线创新应用案例”评选结果，云浮市12345便民热线（以“三驾马车”创新驱动治理效能和群众满意度双提升）的改革案例获评广东省12345政务服务便民热线创新应用优秀案例。

近年来，云浮市12345便民热线持续深化改革，构建电话、微信小程序和公众号、粤省事、粤省心、粤商通、粤智助自助机等“话务+互联网+线下设备”全方位诉求渠道，业务量年均增长20%。围绕“接、转、办、研、报”全链条创新突破，以“管理创新提效能、治理创新解难题、数智创新助决策”“三驾马车”创新驱动“小热线”撬动“大治理”，实现治理效能与群众满意度双提升。管理创新方面，热线构建“业绩导向+能力提升”双轨考核体系与“压力+动力”双传模式。对内，通过量化考核、激励评优、考核培训联动，激发话务团队活力，话务平均等待时长从27秒缩短至3秒内，工单录入效率提升1.5倍；对外，以红黄牌预警、效能可视化晾晒，倒逼承办单位提升效能，工单按时签收率、办结率均达100%。治理创新方面，全省首创“热线+



## 端午遇“六一” 市民消费活跃

6月1日，端午假期第二天，我市各处洋溢着节日的欢腾气息。作为城市商业地标的吾悦广场，人潮涌动，彰显假日经济消费新活力。（通讯员 张健珍 摄影报道）

## 我市一短视频荣获北京国际电影节单元大奖

本报讯 近日，第十五届北京国际电影节短视频单元荣誉盛典在中国传媒大学举行。本届活动主题为“发现美好，传递价值”，收到来自30多个国家和地区的参赛作品6000余部。

由中国视协微视频微电影委员会、中共罗定市委宣传部、广东省电视艺术家联合会联合出品的音乐短视频《罗定一家人》，在激烈的竞争中脱颖而出，荣获文化艺术类优秀作品

奖项。音乐短视频《罗定一家人》以普通家庭为叙事核心，通过艺术形式和细腻的镜头语言，展现罗定自然风光、人文历史、民俗风情等独特魅力，打造具有鲜明地方特色的文化品牌，进一步提升罗定城市形象和知名度，为地方文旅融合高质量发展注入新活力。（本报通讯员）

力，打造具有鲜明地方特色的文化品牌，进一步提升罗定城市形象和知名度，为地方文旅融合高质量发展注入新活力。（本报通讯员）



## 消防安全“不放假” 平安守护“不打烊”

连日来，我市各地消防救援大队组织开展消防安全检查，全力确保节日期间消防安全持续稳定。图为罗定市消防救援大队深入重点区域开展消防安全检查。（云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅 摄影报道）